

2 国际新闻

科技日报

2019年8月23日 星期五

新设计让太阳能电池更高效

人类大脑皮层新鉴定出75种不同细胞类型
有助解释为何人比其他动物智力更高

香金巨兽，走到技术极限？
——富士雄专家志趣超前，超越竞争与未来展望

迄今最小发动机仅一个离子大
可驱动微型机器人

中英联手攻关悬浮石墨烯传感芯片

单层二维材料构建出世界最薄全息图

最好的网络防御应像人类的免疫系统

◀ 上一篇 下一篇 ▶

2019年08月23日 星期五

放大 ⊕ 缩小 ⊖ 默认 ○

新设计让太阳能电池更高效

科技日报纽约8月21日电 (记者冯卫东) 美国研究人员在近日出版的《自然化学》杂志上报告称，他们开发出一种利用单线态裂变来提高太阳能电池效率的新方法。

所有现代太阳能电池板都采用相同的工作原理，那就是一个光子产生一个激子，然后激子转换成电流。有一些分子可在太阳能电池中实现从单个光子产生两个激子，这一过程被称为单线态裂变。然而，使用这种分子的最大挑战之一是，两个激子的存活时间非常短(几十纳秒)，使其难以作为一种电力来捕获。

在美国海军研究办公室的资助下，哥伦比亚大学研究团队通过新的设计规则，开发出了迄今为止最有效和技术上最有用的分子内单线态裂变材料。新设计的有机分子可快速产生两种激子，这两种激子比目前最先进工艺产生的激子寿命更长，这将使每个光子产生的电能都可被太阳能电池吸收。

研究人员表示，新研究为从根本上了解这些激子如何处理单个分子，以及理解它们如何有效地应用于受光放大信号影响的设备打开了大门。该研究成果不仅可用于下一代太阳能设备生产，还可推进化学、传感器和成像中的光催化过程，用以制造药品、塑料和许多其他类型的消费化学品。

总编辑圈点

太阳能是恒星的馈赠，所以多年来，科学家们一直在为最大限度提高太阳能电池的转换效率而殚精竭虑。现在，新技术让每个光子产生的电能都可被太阳能电池吸收，这不仅是为下一代太阳能设备积蓄了更多力量，其所蕴藏的商业价值，以及对缓解能源危机的意义更加重大。我们完全有理由相信，这一成果会在未来太阳能电池领域“大有作为”。

◀ 上一篇 下一篇 ▶

第02版：国际新闻

上一版 ◀ ▶ 下一版

- ▶ 人类大脑皮层新鉴定出75种不同细胞类型
- ▶ 新设计让太阳能电池更高效
- ▶ 吞金巨兽，走到技术极限？
- ▶ 迄今最小发动机仅一个离子大
- ▶ 单层二维材料构建出世界最薄全息图
- ▶ 中英联手攻关悬浮石墨烯传感芯片
- ▶ 最好的网络防御应像人类的免疫系统